
Обобщающий урок по теме «Внутренние воды и моря» 

1. Укажите, что не относится к внутренним водам: 

а) реки и озера;   б) озера и болота;   в) моря и заливы;   г) ледники и многолетняя мерзлота.    

2. Укажите реки, которые относятся к бассейну Северного Ледовитого океана: 

а) Урал, Онега, Кама;   б) Онега, Енисей, Лена;   в) Печора, Анадырь,  Амур;   г) Кубань, Терек, Днепр. 

3. В нашей стране преобладают реки: 

а) с летним половодьем;    б) с паводочным режимом;    в) с весенним половодьем. 

4. Для какого из регионов характерна наибольшая степень заболоченности территории? 

а) Западная Сибирь;    б) Урал;    в) Дальний Восток;    г) Северный Кавказ. 

5. Выберите правильные утверждения: 

а) Обь впадает в Карское море;                     б) Лена впадает в Чукотское море;     

в) исток реки Волги – Каспийское море;      г) Ока впадает в Волгу. 

6. Краткосрочное повышение уровня воды в реке – это: 

а) половодье;   б) паводок;   в) наводнение.  

7. Главная причина образования многолетней мерзлоты: 

а) движение земной коры;  б) суровый климат;  в) освоение севера людьми;  г) скопление воды в грунте. 

8.  Озера, в которые впадают реки, но не вытекают,  называются: 

а) бессточные;   б) сточные;    в) тектонические;   г) пресные. 

9. Большинство рек относится к бассейну: 

а) Тихого океана;   б) Атлантического океана;   в) Северного Ледовитого океана. 

10. Самое большое по площади пресноводное озеро: 

а) Байкал;   б) Ладожское;   в) Каспийское;   г) Таймыр. 

11. Сплошное распространение вечной мерзлоты характерно для:  
 а) острова Сахалин;   б) полуострова Камчатка;   в) полуострова Таймыр;   г) Курильских островов. 

12. Горной рекой является: 

а) Волга;   б) Урал;   в) Терек;   г) Лена. 

13. Установите соответствие между реками и их притоками. 

Реки:                   Притоки: 

а) Амур;         1) Бия и Катунь; 

б) Обь;            2) Шилка и Аргунь; 

в) Волга;         3) Вилюй и Алдан; 

г) Лена;           4) Ока и Кама. 

14. Горные ледники распространены на: 

а) Кавказе;   б) Южном Урале;   в) плато Путорана;   г) Васюганье. 

15. Равнинной  рекой является: 

а)  Терек;   б) Обь;   в) Анадырь;   г) Печора. 

16. Уклоном реки называют:  

а) превышение истока реки над устьем;   б) отношение величины падения реки к ее длине. 

17. Площадь болот в России составляет:  

а) 12%;    б) 11%;    в) 10%;    г) 9%. 

18. Осложняет строительство дорог, зданий, добычу полезных ископаемых:  

а) ледники;   б) многолетняя мерзлота;   в) озера;   г) болота. 

19. Установите  соответствие. 
      Озеро:                           Происхождение озерной котловины: 
1) Рыбинское                         а) тектоническое 
2) Онежское                          б) ледниковое 
3) Байкал                                в) искусственное 
4) Кроноцкое                         г) вулканическое 

20. От климата зависит: 

а) скорость течения;    б) режим реки;   в)  направление течения. 

21. Укажите реки, которые относятся к бассейну Тихого океана: 

а) Лена, Индигирка, Кама;    б) Ока, Нева,  Терек;    в) Камчатка,  Анадырь,  Амур;   г) Кубань, Иртыш, Ишим. 

22. Падением реки называют:  

а) превышение устья над истоком;  б) превышение истока над устьем;  в) разница между высотами истока и устья. 

 



23. Подземные минеральные воды больше всего распространены на: 

а) Урале;    б) Кавказе;    в) Алтае;    г) Камчатке. 

24. Какая из перечисленных территорий страны в наибольше степени обеспечена водными ресурсами? 

а) Урал;   б) Сибирь;   в) юг европейской части России;   г) Центральная Россия. 

25. Какое из перечисленных морей, омывающих берега России, наиболее теплое? 

а) Балтийское;   б) Черное;   в) Белое. 

26. Летом усмеряет жару, зимой смягчает холода, увлажняет наветренные берега испаряющейся с их 

поверхности влагой:  

а) болота;   б) озера;   в) многолетняя мерзлота. 

27. Определите реку по описанию: 

Относится к бассейну Северного Ледовитого океана, берет начало в горах Алтая. Речной бассейн реки 

вместе с притоками является крупнейшим на территории России. 

а) Волга;   б) Обь;   в) Лена;   г) Амур. 

28. Какие водохранилища сооружены на реке Волге? 

а) Братское;    б) Рыбинское;    в) Зейское;    г) Горьковское;    д) Куйбышевское;    е) Камское. 

29. Толщи мерзлотных горных пород, не оттаивающие в течение долгих лет, называют: 

а) ледниками;   б) наледями;   в) многолетней мерзлотой;   г) оледенением. 

30. Нижний Новгород – пятый по численности населения город России, важный экономический, 

транспортный и культурный центр страны. В период с 1932 по 1990 год город носил название 

Горький. В месте слияния, каких двух великих рек он расположен. 

а) Волга и Ока;   б) Ока и Кама;   в) Волга и Кама. 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

     

    
 
           
 

 


